

关于如何用信义会的教义来指导父母养育学前儿童的 牧函



亲爱的基督徒父母们，

愿主的恩典与平安与你们同在！作为学前儿童的父母，神赋予了你们一项极为重要且美好的使命：培养孩子在基督的爱与真理中成长。你们的家庭是神所设立的第一所“教会”，而你们则是孩子灵命与品格的第一位教师。在信义会的教义中，关于如何养育孩子，我们得到了丰富的指导。我希望通过这封信，与你们分享一些基于圣经和信义会教义的建议，帮助你们完成这神圣的使命。

一、以福音为中心养育孩子

信义会教义告诉我们，福音是生命的核心。我们得救并非靠行为，而是因为神无条件的恩典。因此，在养育孩子时，请记住：用恩典而非律法引导孩子。避免过于严厉地要求孩子，而是以爱、耐心和温柔的方式教导他们善恶。让孩子知道，无论他们做得如何，你们的爱和神的爱都是无条件的。藉此，他们从小就能明白福音的核心：神爱他们，并藉着耶稣的救赎饶恕他们的过犯。

二、以圣经为根基塑造孩子

圣经是信仰和生活的最高准则。每天与孩子一起祷告和读经是非常重要的。你们可以结合本会的“Whatapp 儿童读经群”每日一句，或选择一些适合孩子年龄的圣经故事，如创造的美好（《创》）、耶稣的爱心（《可》）等。这些简单的故事可帮孩子从小认识到自己是神所创造的，是被神深深爱着的。

帮助孩子养成敬拜和感恩的习惯。在饭前或睡前祷告，用简单的言语教他们向神感恩，请参考本会赠送给你的《教义问答》。这些看似小小的举动，会成为他们信仰的根基。

三、认识孩子的不完美，教导悔改与宽恕

信义会教义提醒我们，人类因原罪的缘故，天性带有自私和悖逆。学前儿童尚未成熟，他们可能会犯错，甚至不听话。但这并不是父母的失败，而是人性的一部分。因此，请以理解和怜悯的心态对待他们。

当孩子犯错时，教导他们学会悔改，如用简单的方式引导他们说“对不起”。同时，也要让他们学会宽恕他人。避免指责和审判，有的基督徒在这方面做得需要改进，这一点非常重要。通过这些实际的操练，孩子不仅会成长为一个有责任感的人，也会更加明白神对他们的恩典和饶恕。

四、强调圣礼的重要性

信义会特别看重圣礼的意义。若你的孩子已经接受了洗礼，请提醒他们：他们是神的孩子，是被神拣选的。这样的身份感会让孩子感受到安全和归属。如果孩子尚未接受洗礼，父母可以与教会牧师沟通，为孩子安排洗礼，将他们正式带入神的恩典之约中。也要教导圣餐乃基督的身体和宝血的真谛；通过圣餐，我们被提醒要通过信心去记得：我们已与基督联合，不仅罪被饶恕，而且获得永生。现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着。

五、通过爱与榜样影响孩子

在学前阶段，孩子最主要的学习方式是模仿。父母是他们生活中最重要的榜样。因此，请以自己的行动教导孩子何为爱、诚实和关怀。如当你们在家庭生活中表现出彼此的爱、为他人祷告时，孩子也会在潜移默化中学习这些美德。

同时，请以温柔和无条件的爱建立孩子的安全感，不要威胁和恐吓孩子。正如上帝以永不止息的爱爱我们一样，你们的爱也将帮助孩子感受到神的爱。

六、在纪律中体现爱

学前儿童需要明确的规则和界限，但纪律必须以爱为出发点。圣经说：“不要惹儿女的气，只要照着主的教训和警戒养育他们”（弗 6:4）。纠正孩子时，请注重帮助他们理解行为的后果，而不是单纯表达父母的愤怒。当孩子犯错时，可耐心告诉他们为什么这种行为不符合神的教导，并以适当方式帮助他们改正。这样，纪律就不仅仅是约束，而是成长的一部分。

七、培养孩子的爱心与服务精神

信义会教义强调“爱邻舍如己”。从小教导孩子如何分享和体贴他人，如让他们学会与兄弟姐妹或小朋友分享玩具、关心有需要的朋友。你们还可以让孩子参与一些简单的服侍，如为需要帮助的人祷告或帮助完成家庭小任务。在教会里，父母可主动带领孩子一起扫地、擦桌子、整理玩具等，而不是放任孩童。这不仅培养他们的爱心，也帮助他们理解服侍的重要性，而且会让他们喜乐地养成良好的习惯。



（用人工智能画的全家祈祷图）

结束语

亲爱的父母们，神把孩子交托在你们手中，这是极大的恩典，也是极大的责任，其中充满了信任。在养育孩子的过程中，你们会面临挑战，但请记住：神的恩典够你们用（林后 12:9）。无论何时，当你们感到软弱或困惑时，都可以向神祷告，寻求祂的智慧和帮助。愿主引导你们，用福音的爱和真理养育孩子，使他们在基督里茁壮成长，为神的荣耀而活！

以马内利。

在基督里爱你们的牧师

2025年1月28日中国农历新年除夕